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INSTRUCTIONS : Répondre a toutes les questions soit dans la Section A, soit dans la
: Section B, en n'utilisant qu'une seule langue, le Frangais ou I’Anglais /
Answer all the questions in either Section A or Section B using either English or

French.

SECTION A

Exercice 1 : (3 points)
1) Linéariser cos’ x. (1pt)
2) Calculer en utilisant une intégration par parties, I’intégrale suivante :

T

2
I= j xcos® xsinxdx  (1.5pt)
]
3) Donner une valeur approchée de 1 a 10 = prés. (0.5pt)
Exercice 2 : (2pts) ‘ '
Résoudre dans 1’ensemble des nombres complexes, 1’équation a une inconnue z :

3

(_z_+_1) =cos3a + isin3a

z-1

Exercice 3 : (4.5points)
Un sac contient 5 jetons blancs, 10 jetons rouges et 7 jetons verts. Un joueur tire au hasard
un jeton du sac, si le jeton est rouge, il recoit SF, si le jeton est blanc il verse 3F, si le jeton
est vert, il doit procéder a un deuxiéme tirage (le jeton tiré précédemment n’étant pas
remis dans le sac). Si au cours de ce second tirage le jeton tiré est rouge, il regoit 4F, s’il
est blanc il verse 1F et s’il est vert le joueur ne recoit rien et ne verse rien et le jeu cesse.
(Il faut observer qu’on ne passe au second tirage que lorsqu’il n’y a eu ni gain, ni perte au

premier tirage).

1) Calculer les probabilités suivantes :
a) Probabilité P, de gagner la partie 4 I’issue du premier trage. (0.5pt)

b) Probabilité¢ P, de gagnerla partie a I’issue du deuxieme tirage. (0.5pt)
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¢) Probabilité P de gagner la partie. (1pt)

2) Endésignant par X la variable aléatoire formée par les gains et les pertes éventuels du
joueur.

a) Etablir la loi de probabilité de X. (1.5pt)

b) Déterminer I’espérance mathématique de X. Conclure. (1pt)

& Exercice 4 : (10.5 points)
On considére le fonction numérique réelle f définie par f(x)=x- 1n|x

,ou In
désigne le logarithme népérien et x| la valeur absolue du nombre réel x . On note (C) la
g p &

courbe représentative de  f dans le plan muni d’un repere orthonormé (O, i, } ) dont
I’unité vaut 2 cm. '
| a) Déterminer 1’ensemble de définition de f .(0.5pt) .

b) Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.(1.5pt)
¢) Etudier le sens de variation de /et dresser son tableau de variations. (1.5pt)
2. a) Démontrer que (C) coupe 1’axe des abscisses en un seul point A dont on notera

I’abscisses « et vérifier que : @ €]-1, —%[ (1.5pt)

b) Etudier la position relative de la courbe (C) et de la droite (D) d’équation y = x .(0.5pt)
¢) Tracer la courbe (C), la droite (D), ainsi que la tangente 4 (C) au point d’abscisse -1. (2pt)
3) Pour tout nombre réel k élément de 10 ; 1],

a) Calculer A(k)= 4 [ f(x)dx (1pt)

b) Déterminer la limite de A(k ) lorsque & tend vers 0, k>0. (Ipt)
¢) Interpréter graphiquement le résultat de la question 3.b). (1pt)

SECTION B
1. Solve simultaneously the following equations in the set Z,x — 2y = 7,x% 4+ y* = 37
2 a) Given that z = x + iy where x,y € R, ¥ # O, express 2 —:: in the form
a+bi,ab €R,Hence find the locus of the points in the Argand diagram for which the
imaginary part of (z + j?) =0.b) If z = cos@ + isinf ShO\;V that (1)
z? = 0528 +sin2@ ,and (i) z° = cos30 + isin30
3. The quadrature equation x?+ px + g = Ohasroots a and f such that e — f =4 and

a® + £° = 58, find the solution set {p; g}. If @ and f are the roots of 3x*+ 5x—1=0

construct an equation whose roots are = 2 z \ o £ g 3*
o B /, / \_;-,.\:.i
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20 ifx#3

4. a)lf F(sz{ﬁ
lifx=3

" Find lim, _ 5 F(x) and state whether F (x) is continuous at x = 3

b) Find the expansion of [%:)', given that x is large enough to neglect xi
5. a) Evaluate fel e*/(1+ e¥)dx. b) Find x if 3271 — §(3* %) = 1.
6. a) The sum of three consecutive terms of an Arithmetic progression is 18, and their

product is 120. Find the terms.

b) The n™ term of u,,, of the series - % + %... . 1s given by u,, = a(%)” + b{%}*". Find
<] 3 2 - =z
the values of @ and b and the sum of the first n terms.
7. a) Find the stationary points of ¥ = 4x®— 3x®— 6x+ 1 and distinguish between

them. Find the values of y at these points. Find the area enclosed between the curve
y = x?4 2 and the line v = 4x — 1.

8. a) A committee of two men and three women is to be chosen from five men and four
women. How many different committees can be formed? If one of the women refuses to

serve in on the same committee as a particular man, how many committees are now
possible?

b) A box contains 40 iderffical discs, some red and the rest white. If a disc is drawn at random,
the probability that it is red is . How many white discs were in the box? How many more
red discs must be added to the box to make the probably that a red disc is picked at random

equal to 1/37 ) o Q\_\’ ‘_
| L
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